

## EXPUNERE DE MOTIVE

### **Secțiunea 1**

#### **Titlul prezentului act normativ**

„LEGE

privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal”

### **Secțiunea a 2-a**

#### **Motivul emiterii actului normativ**

#### **Impozite directe**

Promovarea acestui act normativ se înscrie în efortul general întreprins de Guvern pentru alinierea la orientările recente ale politicii UE în domeniul cercetării-dezvoltării, determinate de Strategia Lisabona, conform căreia cercetarea-dezvoltarea și inovarea sunt considerate instrumentele cheie pentru creșterea competitivității economice și asigurarea dezvoltării pe termen lung.

În aceste condiții, pentru a genera și menține ritmuri ridicate de creștere economică pe termen lung, în special în cadrul politic și economic generat de implementarea în spațiul european a Strategiei Lisabona, este nevoie de eforturi susținute pentru dezvoltarea unei economii competitive, capabilă de performanță tehnologică, în concordanță cu condițiile concurențiale la nivel european și global. Menționăm că pentru a atinge nivelul de 2% din PIB, prevăzut prin strategia Lisabona, cheltuielile agenților economici pentru cercetare-dezvoltare trebuie să crească de cca 10 ori față de nivelul actual (de cca 0,2% din PIB în perioada 2004-2005).

În cursul anului 2008 la nivelul pieței financiare internaționale s-a declanșat criza financiară care a produs efecte nefavorabile și asupra pieței bancare din România cu un posibil impact negativ asupra economiei naționale. Pe piața bancară a fost semnalată o tendință de retragere a banilor din sistem cu posibilitatea apariției unui blocaj al acestei piețe.

Pentru diminuarea consecințelor negative apărute pe piața bancară autohtonă Ministerul Economiei și Finanțelor s-a implicat pentru adoptarea de măsuri de redresare a pieței bancare afectată de criza financiară internațională. Măsurile preconizate în domeniul fiscal sunt complementare celor întreprinse de celelalte instituții abilitate în domeniu precum și, în corelare cu măsurile fiscale întreprinse în cursul acestui an. Ele vizează sporirea sentimentului de încredere în piața bancară, facilitând realizarea unor plasamente.

În domeniul impozitării nerezidenților, ca măsură de atragere a veniturilor pe

piața bancară s-a prevăzut ca venitul din dobânda la depozitele la termen și la instrumentele de economisire realizată de persoanele fizice nerezidente să nu reprezinte venit impozabil în România.

Pentru crearea de surse de finanțare suplimentare la nivelul agenților economici se propune neimpozitarea dividendelor care se reinvestesc pentru dezvoltarea activității societății în scopul creării de noi locuri de muncă.

### **Impozite indirecte**

A. Modificarea Regulamentului Comisiei nr. 2454/1993, prin care se prevede posibilitatea ca anumiți operatori economici, cu acordul autorității vamale, să depună declarația vamală de import la un birou vamal diferit decât cel în care vor prezenta bunurile,

Una dintre consecințele intrării în vigoare a acestui regulament va fi ca operatorii economici stabiliți în diferite state membre vor solicita autorității vamale din statul membru de stabilire eliberarea unei autorizații unice pentru proceduri simplificate. Dacă agenții economici solicitanți îndeplinesc anumite condiții prevăzute de legislația comunitară, autoritatea vamală din statul membru de stabilire (sau de autorizare) transmite documentația autorităților vamale din celelalte state membre pentru a-și da acordul de participare la această procedură (state participante).

Ulterior, agentul economic aflat în posesia certificatului va declara toate importurile efectuate într-o anumită perioadă (o luna, un trimestru, etc.) în state membre ale Uniunii Europene într-un singur stat, respectiv statul de autorizare. În statul membru în care bunurile sunt efectiv puse în libera circulație sau în consum, agentul economic nu mai depune declarație vamală de import și nici nu prezintă bunurile autorității vamale a statului respectiv (statul participant).

Prin urmare, începând cu 1 ianuarie 2009, autoritățile vamale din România vor primi solicitări din partea altor autorități vamale de a participa la acest sistem de vamuire centralizată. De asemenea, autoritățile vamale române pot primi solicitări de la persoane din România pentru a primi o autorizație pentru vamuire centralizată care să le permită declararea în România a tuturor importurilor efectuate în state membre ale Uniunii Europene. Procedura de vamuire centralizată se adresează tuturor persoanelor care efectuează importuri în Uniunea Europeană, sub rezerva îndeplinirii unor condiții.

Din punct de vedere al taxei pe valoarea adăugată și al accizelor, implementarea acestei proceduri are consecințe majore, întrucât TVA și accizele datorate pentru importul de bunuri în România sunt calculate în vama pe baza declarației vamale de import. Plata TVA este efectuată, de regulă, tot în vama direct autorităților vamale.

Aceste prevederi asigurau colectarea taxei pe valoarea adăugată și a accizelor aferente importului fără a exista riscuri, întrucât marfurile nu erau puse în libera circulație, respectiv în consum, înainte de a se face plata tuturor taxelor aferente.

În contextul aplicării procedurii de vamuire centralizată, pentru bunurile puse în libera circulație pe teritoriul României, dar pentru care declarația vamală de

import urmeaza sa fie depusa cumulat cu alte importuri in statul membru de autorizare, autoritatea vamala romana nu mai are baza legala si documentele necesare pentru a stabili si incasa taxa pe valoarea adaugata si accizele datorate in Romania.

Intrucat Comisia Europeana nu a facut nicio propunere si nu a stabilit nicio linie directoare de urmat in ceea ce priveste taxa pe valoarea adaugata si accizele aferente acestor importuri, este necesara crearea unei proceduri interne pentru a asigura colectarea acestor impozite pentru importurile realizate in Romania de operatori autorizati in alte state membre. In acest context, se impune si modificarea unor prevederi ale Codului fiscal cu privire la importul de bunuri in Romania pentru crearea bazei legale necesare pentru elaborarea procedurii mentionate.

#### B. Necesitatea adoptarii de masuri sociale pentru prevenirea propagarii efectelor crizei economice mondiale in Romania

Situatia precara a fondului de locuit din Romania, agravata si de recenta criza financiara, cererea mare de locuinte inregistrate in ultimii ani - apreciata la circa 1 milion unitati locative, cat si ritmul actual scazut de construire, impune luarea de masuri care sa favorizeze accesul populatiei la locuintele sociale.

In acest context, o parghie deosebit de eficienta o poate constitui aplicarea unei cote reduse a taxei pe valoarea adaugata pentru livrarea de locuinte sociale. O astfel de masura este deosebit de pertinenta in contextul economic actual, putand determina o reducere de preturi si creand astfel mai multa echitate in accesul la locuintele sociale. Aceasta propunere vine in consens cu legislatia europeana, articolul 98 alin. (2) din Directiva Consiliului 2006/112/CE privind sistemul comun al taxei pe valoarea adaugata prevazand ca statele membre pot aplica o cota redusa de TVA numai livrarilor de bunuri si prestarilor de servicii mentionate in Anexa III a acestei directive, intre care si livrarea de locuinte ca parte a politicii sociale. Conform principiului subsidiaritatii, fiecare stat membru este liber sa aleaga din Anexa III, in functie de criteriile sale economice, politice si sociale, bunurile si serviciile pentru a caror livrare/prestare doreste sa aplice cota redusa de TVA.

Propunerea este in acord si cu practica europeana in domeniu, existand o serie de state membre care aplica in prezent cote reduse de TVA, intre care mentionam: Estonia 4%, Polonia 7%, Slovenia 8,5%, Grecia 9%, Letonia 9%, Cehia 9%

Reducerea cotei de TVA pentru livrarea de locuinte ca parte a politicii sociale atrage dupa sine si alte numeroase consecinte benefice cum ar fi satisfacerea in mai mare masura a cererii de locuinte, cresterea numarului de locuri de munca, scaderea tentatiei de evaziune fiscala prin reducerea muncii la negru si eliminarea oricaror interventii guvernamentale cu efect negativ in buget.

Mentionam totodata ca aplicarea unei cote reduse de TVA pentru livrarea de locuinte ca parte a politicii sociale nu ridica probleme in ce priveste buna functionare a pietei interne.

#### **Descrierea situatiei actuale**

##### **În domeniul impozitului pe profit**

1. În prezent, cheltuielile de cercetare dezvoltare efectuate de contribuabilii plătitori de impozit pe profit sunt luate în calcul pentru determinarea profitului impozabil, pe măsura înregistrării lor.

2. Pentru a determina creșterea semnificativă a investiției în cercetare la nivelul întreprinderilor, statele membre ale Uniunii Europene aplică, în special din 2004, o gamă tot mai diversificată de măsuri de stimulare a activităților de cercetare-dezvoltare din întreprinderi, care cuprind stimulente fiscale pentru CD.

### **În domeniul impozitului pe venit**

Veniturile sub formă de dobânzi pentru depozitele la termen și instrumentele de economisire, se impun cu o cotă de 16% din suma acestora, impozitul astfel calculat fiind final.

### **În domeniul impozitării nerezidenților**

Veniturile din dobanda la depozitele la termen și la instrumentele de economisire realizate de persoanele fizice nerezidente sunt venituri impozabile la sursa în România.

### **În domeniul impozitelor indirecte**

#### **A. În ceea ce privește importurile de bunuri în România**

În prezent, importatorii de bunuri au obligația de a întocmi declarația vamală de import și de a o depune la autoritățile vamale din statul membru în care sunt introduse bunurile în Comunitate.

Pe baza declarației vamale de import, sunt calculate și taxa pe valoarea adăugată și accizele, după caz, aferente importului de bunuri. Sumele reprezentând TVA sunt plătite efectiv organelor vamale, cu excepția situațiilor în care au fost obținute certificate de amănare de la plata taxei în vamă care permit plata TVA prin decontul de taxă de la autoritățile fiscale.

#### **B. În ceea ce privește aplicarea cotei reduse de TVA pentru livrarea de locuințe ca parte a politicii sociale**

Prin intrarea în vigoare a Legii nr. 343/ 2006 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/ 2003 privind Codul Fiscal, legislația națională în domeniul taxei pe valoarea adăugată a fost armonizată în totalitate cu prevederile comunitare în domeniu, pe care România trebuie să le respecte în calitate de stat membru al Uniunii Europene. Astfel, pentru livrarea de bunuri imobile, inclusiv de locuințe, regimul fiscal aplicabil în prezent din punct de vedere al TVA este următorul:

- pentru livrarea de construcții noi se aplică cota standard de TVA de 19%. Construcția este considerată nouă de la data semnării procesului verbal de punere în funcțiune și până la finele anului următor;
- pentru livrarea de construcții care nu sunt noi, legea prevede scutirea de TVA fără drept de deducere a taxei din amonte, cu posibilitatea optării pentru regimul normal de taxare.

## **2.Schimbări preconizate**

### **În domeniul impozitului pe profit**

Proiectul de ordonanță are în vedere introducerea unor măsuri speciale de stimulare a cercetării și dezvoltării tehnologice la nivelul persoanelor juridice, prin punerea în aplicare a unor deduceri suplimentare la calculul profitului impozabil luând în calcul valoarea cheltuielilor eligibile pentru activitățile de cercetare dezvoltare .

### **În domeniul impozitului pe venit**

1. Începând cu anul fiscal 2009 veniturile sub formă de dobânzi pentru depozitele la termen și instrumentele de economisire sunt neimpozabile.
2. Abrogarea art. 47 la cererea U.E. care a semnalat tratamentul discriminator generat de aplicarea acestei prevederi.

### **În domeniul impozitării nerezidenților**

Ca măsură de atragere a veniturilor pe piața bancară s-a prevăzut ca venitul din dobânda la depozitele la termen și la instrumentele de economisire realizată de persoanele fizice nerezidente să nu reprezinte venit impozabil în România.

### **În domeniul impozitelor indirecte**

#### **A. Referitor la importurile de bunuri în România**

Crearea cadrului legislativ necesar pentru elaborarea unei proceduri de colectare a taxei pentru importurile realizate în România de operatori autorizați în alte state membre, întrucât în baza prevederilor legale existente, în situația în care importatori autorizați în alte state membre pentru proceduri vamale simplificate ar pune bunuri în libera circulație în România, taxa pe valoarea adăugată și accizele, după caz, aferente importului de bunuri nu ar putea fi încasate nici în România, în lipsa declarației vamale de import, nici în statul de autorizare, întrucât locul operațiunii de import este în România.

B. Aplicarea unei cote reduse de TVA de 5% pentru livrarea locuințelor ca parte a politicii sociale, respectiv:

- a) livrarea de clădiri destinate a fi utilizate drept cămine de bătrâni și de pensionari;
- b) livrarea de clădiri destinate a fi utilizate drept case de copii și centre de recuperare și reabilitare pentru minori cu handicap;
- c) livrarea de locuințe care au o suprafață construită de maximum 120 metri pătrați, inclusiv anexele și dependințele, a căror valoare nu depășește suma de 380.000 lei, exclusiv taxa pe valoarea adăugată, achiziționate de orice persoană necăsătorită sau familie. Cota redusă se aplică numai în cazul locuințelor care în momentul vânzării pot fi locuite ca atare. Orice persoană necăsătorită sau familie pot achiziționa o singură locuință cu cota redusă de 5%;
- d) livrarea de clădiri către primării în vederea atribuirii de către acestea cu chirie subvenționată unor persoane sau familii, a căror situație economică nu le permite

accesul la o locuință în proprietate sau închirierea unei locuințe în condițiile pieței.

### **3. Alte informații**

#### **Impozite directe**

Se așteaptă ca introducerea noilor facilități fiscale pentru activitățile de cercetare dezvoltare să producă efecte directe de creștere a interesului și de stimulare a acestor tipuri de cheltuieli în sectorul privat, în sensul orientării mai rapide a agenților economici spre domenii de înaltă tehnologie, în scopul obținerii de valoare adăugată, cu impact asupra producției, exporturilor și ocupației în aceste domenii. Ținta este ca nivelul cheltuielilor de cercetare dezvoltare în sectorul privat să se apropie de 2% din PIB la orizontul de timp 2013-2015.

## **Secțiunea a 3-a**

### **Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ**

#### ***Impozite directe***

##### **1. Impactul macroeconomic**

Punerea în aplicare a noului act normativ va contribui decisiv la creșterea numărului agenților economici care dezvoltă activități CDI prin efort propriu, în particular a celor specializați în domenii de înaltă tehnologie, cu impact direct asupra creșterii producției și exporturilor în aceste domenii.

De asemenea, dezvoltarea activităților CDI desfășurate de agenții economici, în special a celor din domeniile de înaltă tehnologie, va duce implicit la dezvoltarea surselor interne de competență științifică și expertiză tehnică în aceste domenii tehnologice de interes major pentru economie.

Masurile preconizate sunt menite să sprijine piața bancară din România prin incurajarea investitorilor români și străini să economisească prin plasarea banilor în produse bancare, într-o perioadă în care evoluția pieței este afectată de criza financiară de pe piețele internaționale.

##### **Impozit pe profit cercetare**

Se estimează că sumele aflate la dispoziția agenților economici, în valoare de 1559 mil. lei, dacă sunt utilizate în dezvoltarea propriei afaceri sau unor noi investiții, prin efectul lor multiplicator, vor aduce un plus de produs intern brut de circa 2,5 miliarde lei (aproximativ 0,4 puncte procentuale în plus). În măsura în care această valoare se utilizează pe piața internă, veniturile suplimentare la buget prin impozitare se estimează la circa 875 milioane lei (ca urmare a impozitului profit și a TVA).

##### **Impozitul pe venit**

Eliminarea de la impozitare a veniturilor sub formă de dobânzi are un dublu efect pozitiv: respectiv unul direct, prin majorarea economisirii și implicit a surselor pentru investiții cu suma de 323,5 mil. lei care nu mai este încasată la buget, și unul

indirect, prin caracterul stimulatîv asupra comportamentului populației în ceea ce privește economisirea.

Astfel, se estimează că depozitele la termen și/sau instrumentele de economisire prognozate inițial s-ar putea majora ca urmare a acestei măsuri cu cel puțin 5%.

Efectul total al acestei măsuri este evaluat la aproximativ 2,8 miliarde lei, care majorează în mod corespunzător investițiile și, respectiv, valoarea adăugată brută.

Impozitarea acestei sume (impozit pe profit și TVA) se estimează că aduce, pe parcursul anului 2009, venituri bugetare suplimentare de aproximativ 950 milioane lei.

## **2. Impactul asupra mediului de afaceri**

### **Impozite directe**

Este de așteptat ca introducerea noilor facilități fiscale pentru stimularea activităților CDI din întreprinderi să ducă la creșterea rolului cercetării în susținerea creșterii competitivității economice, prin:

- stimularea generală a capacității de cercetare și inovare la nivelul întreprinderilor, datorată reducerii costurilor pentru dezvoltarea personalului și a compartimentelor specializate, și pentru desfășurarea propriu-zisă a activităților de cercetare-dezvoltare, care să permită crearea de produse/ tehnologii/ servicii noi sau îmbunătățite;
- sprijinirea înființării și dezvoltării firmelor inovative;
- stimularea activităților CDI realizate prin cooperare între instituțiile cu profil de cercetare dezvoltare, universități și întreprinderi, urmărind dezvoltarea consorțiilor naționale reprezentative și a rețelelor de cercetare-dezvoltare, în domeniul de înaltă tehnologie;
- creșterea capacității de difuzare și absorbție în economie a cunoștințelor științifice și tehnice, inclusiv a rezultatelor de cercetare și a noilor tehnologii;
- dezvoltarea activităților și infrastructurii CDI la nivel regional.

Proiectul de act normativ este favorabil la nivelul persoanelor fizice prin neimpozitarea dobanzilor realizate din depozitele la termen și din instrumentele de economisire.

### **Impozite indirecte**

Cota redusă de TVA pentru locuințele livrate în cadrul politicii sociale va favoriza conformarea voluntară a persoanelor fizice care dezvoltă afaceri imobiliare. Este de așteptat ca aceștia să se înregistreze în scopuri de TVA, impulsionați de avantajul aplicării cotei reduse de TVA. Firmele imobiliare deja înregistrate în scopuri de TVA nu vor mai fi tentate să procure bunuri de pe piața neagră, întrucât vor aplica cota redusă pentru vânzări și vor declara orice cumpărare de bunuri pentru care au plătit 19% TVA, pe care au dreptul să-l deducă.

Este un fapt recunoscut pe plan european că orice stat care aplică cota redusă de TVA în sectorul imobiliar a înregistrat o reducere semnificativă a evaziunii fiscale manifestate atât prin procurarea de materiale de pe piața neagră cât și prin folosirea de forță de muncă la negru.

### **3. Impactul social**

#### **In domeniul impozitelor directe**

Impactul social așteptat prin punerea în aplicare a noilor facilități fiscale se va reflecta în special prin dezvoltarea capacității și creșterea performanțelor sistemului CDI, atât în sectorul public, cât și în cel privat, inclusiv a gradului de mobilitate a cercetătorilor în cadrul sectoarelor economice, la nivel intrasectorial și intersectorial.

Stabilirea tratamentului fiscal vizând neimpunerea veniturilor din dobanzi pentru depozitele la termen și instrumentele de economisire are un profund caracter social fiind menită să asigure protecția sistemului bancar în condițiile crizei financiare internaționale și să consolideze mecanismele acestuia.

În acest context, neimpozitarea veniturilor din dobanzi va constitui un element de atractivitate în crearea de noi depozite bancare, va conduce la sporirea resurselor monetare aflate în sistemul bancar atrase de la populație cu efecte benefice pentru stabilitatea circulației monetare și consolidarea cursului de schimb.

Măsurile propuse sunt menite să încurajeze procesul de economisire pe termen lung în sistemul bancar în condițiile în care criza financiară internațională a afectat negativ încrederea populației și mediului de afaceri iar băncile internaționale își reduc expunerea pe care o au în general față de economiile emergente, inclusiv România. Încurajarea procesului de economisire internă va fi esențială pentru susținerea procesului de dezvoltare economică în ciuda dificultăților create de contextul economic internațional nefavorabil.

Măsura de scutire a impozitului pe dividende reinvestite pentru dezvoltarea activității societății are rolul de a încuraja activitatea de investiții într-un moment în care sectorul privat autohton trebuie să își consolideze poziția financiară cu scopul compensării cererii mai reduse de pe piețele europene și internaționale, conducând față de scenariul de bază la crearea de noi locuri de muncă și la o dinamică mai accentuată a investițiilor.

**În domeniul impozitelor indirecte**, proiectul de act normativ va avea un puternic impact social, favorizând accesul populației la locuințele sociale.

### **4. Impactul asupra mediului**

#### **In domeniul impozitelor directe**

Dezvoltarea activităților CDI în întreprinderi, ca urmare a implementării proiectului de act normativ este de natură să producă în final un impact benefic asupra mediului înconjurător, prin creșterea calității produselor și tehnologiilor și adaptarea mai bună a parametrilor acestora la cerințele dezvoltării durabile.

### **5. Alte informații**

Nu au fost identificate



#### **Secțiunea a 4-a**

### **Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)**

#### **Impozitul de profit**

Prezentul proiect de act normativ aduce următoarele modificări veniturilor și cheltuielilor bugetare:

- 1) Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:
  - a) bugetul de stat: minus cca 0,25% din PIB, în 2009;
  - b) aplicarea metodei de amortizare accelerată în cazul aparaturii și echipamentelor destinate activităților de cercetare-dezvoltare, implică o influență negativă de 109 mil lei.
- 2) Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:  
Nu este cazul.
- 3) Impact financiar, plus/minus, din care:
  - a) buget de stat: cheltuieli suplimentare: Nu este cazul
  - b) bugete locale: nu pot fi estimate.
- 4) Propuneri pentru acoperirea creșterilor cheltuielilor bugetare: Nu este cazul.
- 5) Propuneri pentru compensarea veniturilor bugetare.

Pentru perioada 2008-2010 ritmul de creștere susținută a fondurilor bugetare care se vor aloca pentru cercetare științifică, conform cerințelor de implementare a Strategiei Lisabona, va permite ca nivelul acestora să atingă 1% din PIB în anul 2010.

Este de așteptat ca nivelul ridicat de susținere financiară din fonduri publice a cercetării-dezvoltării să determine un efect de antrenare maximă a resurselor destinate cercetării și inovării de către sectorul privat.

#### **Impozitul pe venit**

Eliminarea de la impozitare a veniturilor sub forma de dobanzi pentru depozitele la termen și/sau instrumentele de economisire realizate începând cu 1 ianuarie 2009 are un impact negativ de 323,5 milioane lei.

#### **Din punct de vedere al TVA și al accizelor**

1. Prezentul proiect vizează asigurarea colectării taxei pe valoarea adăugată și a accizelor datorate pentru importurile de bunuri efectuate de operatori economici care detin autorizații unice pentru proceduri simplificate, eliberate de alte state membre. În lipsa prevederilor legislative promovate prin acest proiect, impactul financiar asupra bugetului general consolidat ar fi negativ, întrucât nu ar mai fi posibilă colectarea celor două impozite aferente importului de bunuri în cazul operatorilor menționați și care reprezintă în totalitate venituri naționale.

2. Aplicarea cotei reduse de TVA de 5% pentru livrarea de locuinte în valoarea de până la 380.000 RON și cu o suprafață construită de până la 120 de metri pătrați, în condițiile în care în anul 2009 se preconizează că vor exista 6.200 de solicitări de astfel de locuinte, are un impact negativ de 392.840 mii lei asupra veniturilor bugetare, reprezentând 0,06 la suta din Produsul Intern Brut. Pentru celelalte categorii de locuinte sociale (case de bătrâni, camine de copii, etc.) pentru care se va aplica o cotă redusă de TVA de 5%, va exista un impact negativ asupra veniturilor bugetare, dar acesta nu este semnificativ. Totuși, reducerea preconizată a evaziunii fiscale în domeniul imobiliar poate conduce la efecte colaterale benefice asupra veniturilor bugetului de stat, care nu pot fi comensurate în prezent.

### **Secțiunea a 5-a**

#### **Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare**

#### **1. Proiecte de acte normative suplimentare**

Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului va elabora o schemă de ajutor de stat cu îndeplinirea dispozițiilor prevăzute de Ordonanța de urgență nr. 117/2006. Modificarea normelor de aplicare a Codului fiscal

#### **2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară**

##### **Impozite directe**

Stimulentele fiscale pentru promovarea activităților CDI în întreprinderi reprezintă ajutor de stat și sunt compatibile cu prevederile Regulamentului Cadru al Uniunii Europene privind Ajutorul de Stat pentru activitățile CDI, care a intrat în vigoare la data de 1 ianuarie 2007.

##### **Impozite indirecte**

Măsurile sunt compatibile cu prevederile Directivei 112/2006/CE privind sistemul comun al taxei pe valoarea adăugată și ale Directivei 92/12/CEE privind regimul general al produselor supuse accizelor și privind detinerea, circulația și monitorizarea acestor produse

#### **3. Decizii ale Curții Europene de Justiție și alte documente**

Prezentul proiect de act normativ respectă standardele europene în ceea ce privește elaborarea actelor normative la nivelul Uniunii Europene.

Modificările legislative nu contravin jurisprudenței europene.

#### **4. Evaluarea conformității**

La data elaborării proiectului, nu există contradicții cu legislația comunitară. Schemele de ajutor de stat vor fi notificate la Comisia Europeană, conform Regulamentului Cadru al Uniunii Europene privind Ajutorul de Stat pentru activitățile CDI, care a intrat în vigoare la data de 1 ianuarie 2007.

**5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente**

Nu este cazul

**6. Alte informații**

Nu este cazul.

**Secțiunea a 6-a**  
**Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului**

Prevederile proiectului de act normativ privind măsurile speciale de stimulare a cercetării și dezvoltării tehnologice s-a discutat la nivelul Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului precum și în Comisia de dialog social a acestui minister.

Proiectul de act normativ se publică pe site-ul Ministerului Economiei și Finanțelor și se dezbate în cadrul Comisiei de Dialog Social la care participă reprezentanți ai organismelor interesate și în cadrul Consiliului Economic și Social.

**Secțiunea a 7-a**  
**Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ**

Au fost respectate prevederile Legii nr. 52/2003, ținând cont de faptul că este un proiect care se impune a fi adoptat în regim de urgență și de faptul că totuși prevederile acestuia vor intra în vigoare începând cu data de 1 ianuarie 2009.

**Secțiunea a 8-a**  
**Măsuri de implementare**

Proiectul de act normativ va fi pus în aplicare pe baza schemei de ajutor de stat care urmează a fi elaborată după adoptare.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Tăriceanu', written over a faint, circular official stamp.

**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**